Konzerte zum 1. Advent 2010 in Baienfurt & Bergatreute 

Vorweihnachtliche Klänge waren am vergangenen Sonntag, 28.11.2010, aus den Kirchen Baienfurt und Bergatreute zu hören. Der Liederkranz Bergatreute, der Chor Vokal Total aus Bergatreute, der Männerchor Baienfurt und das Saitenensemble CORDA aus Unterankenreute  hatten es sich zum Ziel gesetzt, Menschen in ihrer Umgebung mit traditionellen Melodien, besinnlichen und modernen Liedern auf die Adventszeit ein zu stimmen.
Unter der Leitung von Detlef Weiger sangen die Mitglieder des Liederkranz Bergatreute stimmungsvolle Lieder wie „Es ist für uns eine Zeit angekommen“ und „Locus iste“.  Mit eher besinnlichen Melodien im Programm kam der Männerchor unter der Leitung von  Irene Streis zum Konzert und besang unter anderem den „Zauber der Weihnacht“. Marion Braun dagegen präsentierte mit den Sängerinnen und Sängern von Vokal Total eher moderne und schwungvolle Lieder, unter anderem von Klaus Heinzmann. Einen Kontrapunkt setzten Andrea Wild (Harfe) und Richard Spinnenhirn (Gitarre) mit ihren Musikstücken. 
Alle drei Chöre, so unterschiedlich sie auch waren, machten zum Abschluß der Konzerte deutlich, daß sie alle eines gemeinsam haben – die Freude am Singen. „Gott segne und behüt‘ Dich“ - mit diesem Wunsch beendeten die Chöre jeweils das Konzert. Besinnliche Worte zum Advent früher und heute, zur Vorfreude auf Weihnachten und zu den Werten der Weihnachtszeit ließen die Konzertbesucher nachdenklich nach Hause gehen. 
05.12.2010: W.Haag (Bez)
